

1 1 МАЯ 1977

Вечерняя Свердловск

г. Свердловск

# В ПАМЯТЬ О ПЕРВОМ ПЕДАГОГЕ

В Уральской консерватории имени Мусоргского состоялось торжественное заседание ученого совета, посвященное 100-летию со дня рождения доктора искусствоведения, заслуженного деятеля искусств РСФСР Егора Егоровича Егорова.

Удивительна судьба этого талантливого человека, связанного с Уралом, со Свердловском многие годы своей жизни. Необычайная одаренность, незаурядные вокальные данные позволили ему, сыну крепостного

крестьянина, с помощью меценатов получить образование и стать артистом. Уже первые выступления Егорова на московской сцене вызвали огромный интерес слушателей. Он выступал в спектаклях Большого театра, пел вместе с А. Неждановой и другими выдающимися певцами своего времени. Ему прочили большое сценическое будущее. Однако подорванное в детстве здоровье, а с другой стороны — интерес к науке заставили его бросить оперную сцену. Е. Е. Егоров стал педагогом, разрабатывал теоретические основы

советской вокальной школы. Одна из его работ была удостоена самой высокой премии на Всесоюзном конкурсе еще в 30-е годы.

Приехав в Свердловск, Е. Е. Егоров стал одним из организаторов Уральской консерватории, первым ее заведующим кафедрой сольного пения.

Как это ни парадоксально на первый взгляд, но именно Урал, где, казалось бы, отнюдь не итальянский климат, подготовил замечательную плеяду певцов. Среди выпускников Свердловского музы-

кального вуза много прославленных вокалистов, народных артистов СССР и РСФСР, крупных национальных певцов Монголии, Бурятии, Якутии. И одной из причин такого славного положения, несомненно, явилось то, что во главе вокальной кафедры, созданной Егоровым, всегда стояли одаренные люди, сочетавшие исполнительское дарование и научную деятельность. Это профессор М. М. Уместнов — коллега Егорова, заслуженный артист РСФСР А. В. Новиков, профессор, заслуженная артистка РСФСР О. И. Егорова,

народный артист РСФСР Я. Х. Вутирас... Они продолжили традиции, заложенные одним из первых советских ученых в области искусствоведения.

Вечер, посвященный 100-летию со дня рождения Е. Е. Егорова, открылся докладом его жены, друга, товарища по работе профессора О. И. Егоровой. Затем с воспоминаниями выступили ученица Егорова В. А. Китаева, профессора З. В. Шелокова и Б. И. Певзнер. В адрес консерватории поступили приветствия от ее выпускников-вокалистов.

В концерте выступили преподаватели и студенты Уральской консерватории.

**В. ДМИТРИЕВА.**